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Na  konci 1. pololetí školního roku 2013/2014 bylo v  domovech mládeže ubytováno 
31 559 žáků SŠ (včetně konzervatoří) a 2 206 studentů VOŠ. O rok později bylo ubytováno 
v  těchto zařízeních 30  807 žáků SŠ a  1  885 studentů VOŠ. Mezi sledovanými roky došlo 
na konci 1. pololetí k mírnému poklesu počtu ubytovaných žáků a studentů, což odpovídá 
mírnému poklesu žáků ve středních školách a studentů ve vyšších odborných školách.

Na konci 1. pololetí školního roku 2014/2015 bylo v domovech mládeže v průměru ubyto-
váno 83,3 žáka středních škol (včetně konzervatoří) a 14,6 studenta vyšších odborných škol.

Počty ubytovaných žáků a studentů mají v posledních třech letech mírně klesající tendenci. 
Vyjma Prahy, kde je lůžková kapacita naplněna na více než 90 %, zůstává v domovech mládeže 
v ostatních krajích 38 % lůžek nevyužitých. Domovy mládeže se snaží na tuto situaci reagovat 
nabídkou ubytování v rámci hostinské činnosti, a to jak v průběhu školního roku, tak o prázd-
ninách.

1.2 

Žáci, kteří přerušili ubytování

Ne všichni žáci či studenti jsou ubytováni v domovech mládeže v průběhu celého školní-
ho roku. Někteří přerušili ubytování z důvodu konání odborné praxe, popřípadě přerušovali 
ubytování z důvodu konání odborného výcviku. Informace o počtech žáků a studentů, kteří 
přerušili ubytování, nebyly doposud k dispozici, a mohou proto nyní být nápomocné pro 
rozhodování Ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy v dané problematice.

Tabulka 4 
Počet žáků, kteří přerušili ubytování v domově mládeže

2013/2014 2014/2015

Počet
Průměr 

na 1 domov 
mládeže

Počet 
domovů 
mládeže

Počet
Průměr 

na 1 domov 
mládeže

Počet 
domovů 
mládeže

Počet žáků ubytovaných v domovech mládeže, 
kteří opakovaně přerušovali ubytování 
v pravidelných intervalech z důvodu konání 
odborného výcviku

790 6,7 118 769 6,2 125

Počet žáků a studentů ubytovaných v domovech 
mládeže, kteří přerušili ubytování z důvodu konání 
odborné praxe

3 045 16,7 182 3 076 16,7 184

Počet žáků ubytovaných v  domovech mládeže, kteří opakovaně přerušovali ubytování 
v pravidelných intervalech z důvodu konání odborného výcviku, dosáhl necelých 800. Na je-
den domov mládeže, v nichž jsou tito žáci ubytováni, připadá v průměru přes 6 žáků.

Počet žáků a studentů ubytovaných v domovech mládeže, kteří jednorázově přerušili uby-
tování z důvodu konání odborné praxe, byl vyšší než počet žáků, kteří přerušovali ubytování 
pravidelně. Počet žáků a  studentů, kteří přerušili ubytování kvůli odborné praxi, přesáhl 
3 000 a v průměru připadá 16,7 žáků na jeden domov mládeže. Meziročně se počet žáků 
a studentů, kteří přerušili ubytování, téměř nezměnil.

1.3 

Podpora směřující ke zlepšení výsledků vzdělávání

Obecnou podporou ke zlepšení výsledků vzdělávání je zejména smysluplná organizace 
volného času žáků po ukončení vyučování a pestrá nabídka forem pomoci. Samozřejmostí je 
zajištění dohledu nad všemi konanými vzdělávacími i zájmovými aktivitami. Proto činnosti 


